

۹۰۵۵
۹۰۵۵
۹۰۵۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
وَعَلٰی اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ

۲۳
۲۳
۲۳

قادیان نامہ

مدینتہ المسیح
بیلوچوی سربراہ ظہور۔ سینہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ
مصرحاً العزیز کے متعلق آج سال سے چھ دن کے شام بزرگین فون دریافت کرنے پر معلوم
ہوا کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور اللہ تعالیٰ
حضرت ام المؤمنین بڑا ظاہر العالی کی طبیعت بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے
والحمد للہ
قادیان سربراہ ظہور۔ کل ساڑھے نو بجے حضرت مولوی شہیر علی صاحب نے نماز عید
تاریخ ام المؤمنین بڑا ظاہر العالی کے بارغ میں پڑھائی۔ اور مختصر سا خطبہ دیا۔ دارالافتاء
کے احباب نے عید گاہ میں نماز عید پڑھی۔ جو چودھری غلام حسین صاحب اور دیگر
نے پڑھائی۔
خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کی طبیعت چند روز سے زیادہ تڑپا رہا۔ احباب دعا

۲۳ سہ ماہ ظہور ۲۵:۱۳ ۳ شوال ۱۳۶۵ ۳ اگست ۱۹۴۶ نمبر ۲۰۳

قادیان میں جماعت احمدیہ کے خلاف انتہائی اشتعال انگیزی

۱۱ اگست کو مرکز احمدیت میں بعض مخالفین سلسلہ نے ایک جلسہ کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت امیر المؤمنین ام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ اور جماعت احمدیہ کو بڑا ناپاک اور گندی گالیاں دیں۔ اور احمدیوں کی دکا ڈاری اور رنج کا باعث ہوئے اس کے متعلق ہم نے ۲۰ اگست کے پرچہ میں ذمہ دار حکام کو توجیہ دلائی تھی۔ اور لکھا تھا کہ اگر جماعت احمدیہ کے بھی کوئی حقوق شہریت میں تو وہ ہمیں سننے چاہئیں ہاں اگر ایسا نہیں۔ تو ہمیں صاف بتا دیا جائے کہ خواتین تمہارے ساتھ کتنا ظلم ہو اور کتنی نا انصافی ہوتی جائے۔ تمہیں حکومت کے کسی قسم کی دادرسی کی امید نہ تھی چاہئے۔ اس صورت میں ہمیں کوئی ٹکھ نہ ہوگا۔

ہم نے یہ سطور انتہائی درد کے ساتھ لکھی تھیں۔ اور اس امید کے ساتھ کہ مذہب دار حکام ہماری مظلومیت سے ضرور متاثر ہو گئے۔ اور ان کی حالت نہ گناہ ان کی طبیعت اور دکھ کا اندازہ کر کے گد جو با جو عظیم اکثریت میں جو نے کے اور باوجود اسکے کہ قادیان ہمارا مرکز ہے ہمیں قادیان میں پہنچایا جانا ہے۔ اور وہ اس کے زائل کی طرف توجیہ فرمانے کی ضرورت محسوس کرتے ہیں

مگر ان سوسہ ہماری یہ سب امیدیں اور ہم جن وطنی نقطہ ثابت ہوتی۔ اور جہاں تک جماعت احمدیہ کی مراد و رسا کا سوال ہے۔ اس کا کوئی نتیجہ نہ نکلا۔ البتہ اس عرصہ میں ہماری اس رائے کی تصدیق پھر ایک بار ہو گئی۔ کہ بعض فتنہ پرداز اور غیر ذمہ دار لوگ اپنی خاص مصلحتوں اور خود غرضیوں کے پیش نظر قادیان کی فقہاء کو مسموم کر اور یہاں بدمعنی پیدا کرنے کی سرگرمی کو شعل کر رہے ہیں۔

اس اجال کی تفصیل یوں ہے کہ ۲۸ اگست کو پھر ان فتنہ پردازوں نے اسی جگہ کئی مسجد نجان قادیان کی چھت پر چڑھ کر وہی اشتعال انگیزی کا طریق اختیار کیا۔ جو ۱۱ اگست کو کیا گیا تھا۔ پھر اسی طرح بلکہ اس سے بھی بڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بزرگان اور کارکنان سلسلہ کو ایسی فحش گالیاں دیں۔ کہ جسب شرافت نہامت سے عرق آلود ہو گئی۔ ان لوگوں کی بد زبانی اور ان کے مٹی منہ وعدہ اور ناپاک ارادوں کا اظہار اہل جلسہ کی تقریروں کے جب ذیل اختصارات سے جو یوں ہو سکتا د "قادیان کی فقہاء پھر جانتی ہے کہ قتل و غارت کا بازار گرم کیا جائے۔ یہاں فرعونیت برسر اقتدار ہے۔ یہاں پریشہ و آسٹ

اور منصوبہ بازیاں ہوتی ہیں" "چالاک مرزا غلام احمد" "قادیان کی زمین پھر خون کی پیاسی ہے" "من بن صباح کی طرح سکیں ہتی ہیں" "تم میں انسانیت بھی نہیں رہی کوئی شریف آدمی بھی نہیں ہو" "ایسے صحابان اور ہی ہیں کہ جھٹ سوجا تے ہیں" "ہم تو جانتے ہیں کہ احبار کا کون دہلیا اور تم جو اہل کمال کے لوگ جو نے جو مجھ کو غرض تو جوں پرنا نے مگر آخر فرعون عرق ہوا۔ اور نمرود کا کیا انجام ہوا۔ تجھ کو بھی یہ یادہ دیوڑھیل نہیں دی جا سکتی" "ہنرمقول کا قاتل محمود ہے" "یہاں محمود نے باغیہ طور پر اپنے مہدوں کو قتل کی تعلیم دی ہے" "بڑی کا طرف خلیفہ محمود دہلی ہے" "اگر خلیفہ محمود اور اس کے او باشر مزاج کارکن اس تحریک کو قاتل کرنا چاہتے ہیں۔ تو قادیان کا کون مرزا انہ رنجیہ مجھ" "یہاں زمانے سے کہ خون ناحق تک گریز نہیں کیا جاتا ہے" "خلیفہ محمود نے خود قتل کی سیکس پیش کیں" "یہ وہ خوش بیانی ہے جو کچھ عرصہ آٹھ دن روز کے بعد مسلسل قادیان میں کی جاتی ہے حکام کے پاس ان تقریروں کی رپورٹ نہ پہنچنے کی کوئی وجہ نہیں سوائے اس کے کہ حکومت کے ذریعہ رپورٹ دہانت داری سے کام نہ لیتے ہوں اگر کوئی شخص نجانہ صاحب یا تو متاثر جا کر سکھ گوروؤں کے متعلق یا جن میں اور متصر ایس ہندو رشیوں کے متعلق بھی اس

قسم کی زبان ڈاڑھی کرے۔ جسی مرکز احمدیت میں جماعت احمدیہ کے بزرگوں کے متعلق کی جاتی ہے۔ تو ہی حکومت اسی سکون قلب اور بے بسی کے ساتھ اسے بھی سننے کی ہرگز نہیں۔ اس کو خفیہ خورائت میں آتے گی۔ کیونکہ وہ جانتی ہے۔ کہ اگر وہ خاموش رہی تو سکھ اور ہندو خاموش نہیں رہیں گے اور وہ سر جھکت پر اس سلسلہ کو روک کر رہیں گے۔ لیکن اس لوگوں کے متعلق اس سے خوب معلوم ہے۔ کہ قانون شکنی ان کے مذہبی عقائد کے خلاف ہے۔ اور احمدی ایسے ظالم ہیں جو ہمیشہ بختیہ دہتے ہیں۔ جو بالعموم فرقہ دارانہ فسادات پر منتج ہوتے ہیں۔ بس یہی فرقہ ہے دونوں یوڈیشیتوں میں اور یہی وجہ ہے کہ انہیں یہ سننے میں نہیں آتا۔ کہ سکھوں یا ہندوؤں کے کسی بھی مقدس مقام پر کسی نے ان کے کسی معمولی لیڈر کے خلاف بھی لب کشائی کی جو ات کی ہنوز۔ جبکہ مرکز احمدیت میں معمولی حیثیت کے لوگ جن کو کوئی عقول انسان سوہنہ لگانا بھی پسند نہیں کرتا۔ جماعت احمدیہ کے ان واجب الاحترام بزرگوں کے بارہ میں جن کی عزت ناموں کو دنیا کے چاروں اطراف میں پھیلی ہوئی جماعت کے افراد اپنی عزت سے عزیز شے سے بھی عزیز تر سمجھتے ہیں

رفار میت میں ترقی کس طرح ہو سکتی ہے

میں ایسے لوگوں کو تلاش کرنے کی کوشش کریں۔ اور پھر ناکام رہیں۔
 کو تاملی یقیناً ہماری ہے۔ اگر ہم اجتماعی طور پر تبلیغ پر قائم ہو جائیں۔ تو سالوں کا کام دنوں میں ہو سکتا ہے۔ قرون اوٹے کے مسلمانوں میں یہ حرکت کی صفت نمایاں نظر آتی ہے۔ ہم انہیں قیدیوں کی طرح گھر میں بیٹھے ہوئے نہیں دیکھتے بلکہ کبھی وہ بھی شام میں نظر آتے ہیں تو کبھی ایمان میں۔ کبھی افریقہ کے تھے ہوئے صراوٹوں میں ہیں۔ تو کبھی اٹلی اور صقلیہ کے گنجان آباد شہروں میں۔ ابن بطوطہ کا نام مسیحت کے لئے مشہور ہے۔ آپ اندلس سے چلے افریقہ کے ممالک کا دورہ کرتے ہوئے اور ڈیل الیٹ میں سے ہوتے ہوئے ایران آئے۔ ایران کے انھوں نے اور افغانستان سے ہندوستان آئے۔ اور پھر ہندوستان سے چین پہنچے۔ اور پھر اپنے ملک واپس جا کر اپنے مشاہدات پر کتاب لکھی۔ نئے نئے مقامات کے حالات دیکھنے صرف ابن بطوطہ کی ہی خصوصیت نہ تھی بلکہ مسلمان قومی حیثیت میں اس صفت سے متصف تھے۔ وہ نئے نئے مقامات کے حالات دیکھتے تھے۔ اور مشاہدات کی بنا پر تبلیغی کاموں کے مناسب کارروائی کرتے تھے۔ نئے نئے مکانات کے حالات دیکھنے اور تبلیغ کرنے کا شوق آتا تھا کہ بعض مسلمان محض کشتیوں کے ذریعہ اسی طرح کا سفر کر سکتی تھیں کہ اس کے بعد نہیں۔ اور یہ عام تھا کہ سنا یا۔ پس یہی روح میں پیدا کرتی چاہیے۔ ہیں نئے نئے مقامات کا دورہ کرنا چاہیے۔ اور ایسے مقامات اور ایسے لوگوں کا کھوج نکالنا چاہیے جہاں احمدیت جلدی پھیل سکتی ہے۔ اگر مر احمدی انجمن اپنے شہر یا گاؤں کے ارد گرد کے ۲۵ دیہات کے تبلیغی حالات کا مشاہدہ کر کے مستقل تبلیغی ہم قائم رکھے یعنی متواتر تبلیغی وفد بھجواتی رہے۔ اور ان لوگوں کے کام کی نگرانی رکھے۔ تو رفاہ میت پر بہت اچھا اثر پڑ سکتا ہے۔ جو انہیں اس طرح تبلیغ کرنے کی ذمہ داری عطا کر کے ان کی تبلیغی صلاحیتوں کو

ہندوستان میں احمدیت کی ترقی کی رفتار بہت دھیمی ہے۔ اوسط ترقی اڑھائی ہزار سے تین ہزار افراد سالانہ ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ رفتار ہمارے مقصد کے پیش نظر بہت ہی کست ہے۔ ہمارا مقصد تو یہ ہے کہ ہم جلد سے جلد ساری دنیا کو اسلام اور احمدیت پر قائم کر دیں۔ لیکن موجودہ رفتار تو ایسی ہے کہ اگر اسی پر ہم قناعت سمجھے بیٹھے رہیں۔ تو صرف ہندوستان کو ہی احمدیت پر قائم کرنے کے لئے عمر نوح درکار ہے۔ پس ہمارا فریضہ ہے کہ ہم حالات کا جائزہ لیں۔ اور وہ راہ اختیار کریں۔ جس سے احمدیت جلد جلد پھیل سکے۔

اس سلسلہ میں ایک نہایت مفید تدبیر ہے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی مسیدنا المصباح الوجودیہ رحمۃ اللہ بنصرہ العزیز نے مفید و مرتبہ بیان فرمایا ہے۔ یہ ہے کہ احمدی افراد اور احمدی جماعتوں کو حرکت کرنی چاہیے۔ اس بنیادی دہائیت کو ہمیں اپنے انفرادی اور اجتماعی تبلیغی پروگرام میں ضرور مد نظر رکھنا چاہیے۔

اب حال یہ ہے کہ بہت سی جماعتیں اور اکثر افراد اپنی موجودہ حالت پر مطمئن بیٹھے ہیں۔ نہ فرد اور نہ انجمن اپنے ماحول میں حرکت کرتے ہیں۔ نتیجہ یہ ہے کہ بعض جماعتوں پر دو دو سال گذار چکے ہیں۔ مگر ان کے ذریعہ کوئی نئی بیعت نہیں ہوئی۔ اگر ایسی انجمنیں حرکت کریں۔ اور اپنے شہر یا گاؤں کے تبلیغی حالات معلوم کریں اور اپنے شہر یا گاؤں کے ارد گرد کے دیہات میں بھی باقاعدہ اردو رفت رکھتیں۔ اور وہاں کے تبلیغی حالات کا بھی جائزہ لیتیں۔ تو انہیں یقیناً کئی ایک طالب حق مل جائے۔ تو وہی سکا تبلیغ کے بعد احمدی ہو جائے۔

خدا تعالیٰ تو حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کی بشارت لوگوں کو وحی کے ذریعہ دے رہا ہے یہ کیسے ممکن ہے۔ کہ انہیں صحیح معنوں

ہو سکتی ہے۔ وہ کسی صورت میں فرض شناس اور ملک و ملت کا دوست نہیں سمجھا جاسکتا۔ ہم اس موقع پر مسلمانوں کے سنجیدہ طبقہ سے بھی اپیل کرتے ہیں۔ کہ وہ وقت کی نزاکت کو سمجھیں اور اس وقت جبکہ مسلمانوں کو کم از کم سیاسی لحاظ سے متحد ہو کر رہنے کی ضرورت ہے۔ اندرونی تفرقہ کا بیج بونے والوں کے ہاتھ کو روکیں۔ جو درحقیقت دشمنوں کے ہاتھوں پر کھیل رہے ہیں۔ ورنہ خدا نہ کرے۔ مسلمانوں کا وہی حال ہوگا۔ جو ایسی عمارت کا ہوا کرتا ہے۔ جس کے باہر دشمنوں کی عداوت کی آگ ہو۔ اور اس کے اندر نادان دوستوں کی تفرقہ انگیزی کی آگ۔

جیسی ہے بانی اور ایسی عمارت کے ساتھ گندہ دہنی اور اشتعال انگیزی کرتے ہیں کہ گویا یہاں انہی کی حکومت ہے۔ اور کوئی پوچھنے والا نہیں۔ یہ صورت ایسی نہیں کہ جس پر ذمہ دار مقام ختم کر سکیں۔ یہ جماعت احمدیہ کی شرافت اور امن پسندی سے بجا بجا فائدہ اٹھانے والی بات ہے۔ جس اگر ذمہ دار حکام سن سکتے ہیں۔ اور وہ اپنی ذمہ داری اور فرائض کو سمجھنے کی اہمیت رکھتے ہیں۔ تو انہیں اپنے عمل سے اس کا ثبوت دینا چاہیے۔ ہندوستان اس وقت نہایت ہی نازک دور سے گذر رہا ہے۔ اور جو افسر کسی وجہ سے کسی ایسی بات کو گوارا کرتا ہے۔ جو کسی جگہ کے فوجین امن کے لئے نقصان

تحریک جدید کی دوسری فہرست دعائے ستمبر کو پیش ہوگی

تحریک جدید کے مجاہدوں کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے۔ کہ کسی کام کے لئے تفریق کی طرف سے جو تاریخ مقرر کی جاتی ہے۔ اس کے مطابق عین اسی تاریخ پر عمل درآمد کر دیا جاتا ہے۔ تاہم جماعتوں کی صحیح تربیت ہو سکے۔ اور وہ بھی وقت کی پابندی کرنا سیکھیں چنانچہ ۲۹ رمضان المبارک کا جو تاریخ مقرر کی گئی تھی۔ اس کے متعلق ۲۹ رمضان المبارک تک کی ایک فہرست حضور کی خدمت میں ڈھلوزی ارسال کر دی تھی۔ تاہم ۲۹ رمضان المبارک کے دن حضور کے پیش ہو جائے اور جن کے وعدے یا اطلاع ٹھیک ۲۹ رمضان المبارک کو ملے تھے۔ ان کی بھی ایک فہرست بذریعہ تاریخ ۲۹ رمضان المبارک کے دن حضرت امیر المؤمنین کے حضور ارسال کی گئی تھی۔ اس کے بعد ۳۰ رمضان المبارک اور آج تک جدید کے دن بہت سے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ جن میں رقوم بذریعہ بیمہ۔ چک یا بذریعہ منی آرڈر ارسال کرنے کی اطلاع ہے۔ چنانچہ ایسے احباب جو ۲۹ رمضان المبارک تک مقامی جماعت میں ادا کر چکے یا منی آرڈر وغیرہ کر چکے ہیں۔ ان کے منی آرڈر لیکر کسی تاریخ کو مرکز میں موصول ہوں۔ یا وہ جو ستمبر کے پہلے سفیہ میں لکھنؤ ارسال کریں۔ ایسے تمام احباب کی دوسری فہرست لکھنؤ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور دعا کے لئے پیش کی جائے گی۔ اس لئے دفتر اول کے بارہویں سال یا دفتر دوم کے سال دوم کے مجاہد پر دی کوشش فرمادیں۔ کہ ان کے وعدے بہر حال لکھنؤ ستمبر کی شام تک مرکز میں سونی عدوی داخل ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ تو فریق بخشنے دفا نسل سیکرٹری تحریک جدید

درخواستہ

۱۱ خان فضل الہی صاحب دارالرحمت ایک سفیہ سے خریدی جارہی ہیں۔ رہنشاہ احمدی صاحب عزیز منبری سیکرٹری چھانڈنی عرصہ سے بیمار ہیں۔ پناہ محمد ابراہیم صاحب ابن شیخ الرشیدی صاحب دارالرحمت عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب سب کے لئے دعا فرمادیں۔

۱۱ خان فضل الہی صاحب دارالرحمت ایک سفیہ سے خریدی جارہی ہیں۔ رہنشاہ احمدی صاحب عزیز منبری سیکرٹری چھانڈنی عرصہ سے بیمار ہیں۔ پناہ محمد ابراہیم صاحب ابن شیخ الرشیدی صاحب دارالرحمت عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب سب کے لئے دعا فرمادیں۔

عرشہ جہاز پر سے مکرم مولوی جلال الدین حرب کا خطاب

احمدیہ مشن لندن کے شاندار تبلیغی کارنامے ۱۱۱۵

مکرم مولوی صاحب کے محبوب کی ایک قطعہ ایک گزشتہ پرچہ میں درج ہو چکی ہے جس میں مورخ صاحب کی سرکردہ آرا عقیدہ کے متعلق بعض اہل علم اصحاب کی آراء کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس کے آگے ملاحظہ فرمائیے۔ (امین لکھنؤ)

اور میں نہایت ممنون ہوں گا۔ اگر مجھے مزید معلومات بہم پہنچائی جائیں۔ اور اس کے متعلق جو لکچر سچر آپ کے پاس ہو۔ وہ مزور بھیجوا دیں۔

سب آپ کرافٹ نے لکھا۔ میں نے آپ کا اشتہار پڑھا ہے۔ کیا آپ احمد کو میخ کا دو بلہ محکم مانتے ہیں۔ یا مسیح کو فانی خیال کرتے ہیں۔

میں میرین روسکو نے اشتہار پڑھ کر دلچسپی کا اظہار کرتے ہوئے مزید معلومات چاہیں۔ جب کتاب بھیجی گئی۔ تو اسے پڑھ کر قتل کا اظہار کیا جس پر اسے اسلام وغیرہ کتب بھیجی گئیں۔ اور ان کے مطالعہ کے بعد وہ مسلمان ہو گئیں۔

سٹر آرڈی ولسن نے لکھا کہ اس نے اشتہار کے گرائی جیب میں ڈال لی تھا مگر آج اسے پڑھنے کا اتفاق ہوا یہ تصویر کہ مسیح فی الواقع صلیب پر نہ مرے تھے میرے لئے نہایت دلچسپی کا باعث ہوئی۔

میں اس اہم عقلموں پر مزید معلومات چاہتا ہوں اگر موضوع پر اور لکچر سچر ہو تو ضرور بھیجیں ممنون ہو گیا۔ اس طرح مشعل اہل ملک نے لکھا۔ کہ میں بے تالی سے مزید معلومات کا منتظر ہوں۔

مشرقیوں نے اشتہار پڑھ کر مزید معلومات کا مطالعہ کرتے ہوئے مجھے لکھا کہ اس میں مجھے صداقت معلوم ہوئی ہے۔ جب کتاب بھیجی گئی تو انہوں نے لکھا کہ یہ کتاب ایسی ہے کہ جسے پڑھا کر یہ یقین ہوتا ہے کہ اس میں بیشک وہ نظریات حق ہے اور میں تسلیم کرتا ہوں۔ کہ یہ حق ہے۔ پھر دوسری کتابیں پڑھ کر وہ اسلام لے آئے۔ نیز ان کی بیوی بھی بعد میں مسلمان ہو گئیں۔

مشرقیوں نے کتاب پڑھنے کے بعد لکھا۔ میں نے کتاب کا مطالعہ کیا ہے۔

مکرم مولوی صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ سٹر بیٹے ڈی ٹرور و بلٹن نے لکھا "آپ کی کتاب نہایت ہی دلچسپ ہے۔ یہ امر مبہوت کن برہنوں میں ایک خط چھپا ہے آپ مجھے اشتہار کی ایک درجن کاپیاں بھیجیں جو میں ان مقامات پر بھیجوں گا جہاں ہنس اس کے دلچسپی ہے۔"

ایک احمدی لکھنے لکھنے سے لکھا "میں باڈا میں جا رہا تھا کہ ایک شخص نظر آیا جس نے ایک تھکی لٹکان ہوتی تھی۔ جس پر یہ الفاظ لکھے تھے "خداوند مسوع پر ایمان لاؤ" میری اس کے ایک گھنٹہ لکھتے ہوئے وہ اس امر میں کہ مسیح صلیب پر اٹھا سترود ہو گیا۔ اس نے کہا میں بائبل پڑھا تھا اور پھر آپ کو بتاؤں گا اس لئے مجھے بھی اس کے لئے تیار ہونا چاہیے نہیں کہہ سکتے کہ کبھی وہ ہماری طرف توجہ دے گا۔ اگر ایسا ہو جائے تو یہ میری اس اسلام کے لئے بہترین شوق ہوگی۔ کچھ میں ہوں لیکن کے لوگوں کو سب سے مذہب کی طرف لانے کے لئے کوشش کرتا ہوں گا میں جانتا ہوں کہ یہ ایک دشوار اور بڑا کام ہے۔

لیکن ایک دن تو اس پر پڑھنے لگا۔ آپ اشتہار تقریباً سب پڑھ گئے اور یہ بھیجیں۔"

برڈنیل شہر کے ایلیٹ روزنامے اشتہار پڑھ کر لکھا "مسیح کی قبر کے کشمیر میں ہونے کے متعلق سوال سننے کا اذہد فرما ہند ہوں۔

یہاں اور گت بھی ہیں۔ جو اس نئی موڈنٹ اور احمد کے دوسرے کے متعلق سننے کے خواہاں ہیں۔ کہ وہ کیسے مسیح ہو کر آئے۔

شہر میں کینیڈین نے اشتہار پڑھا کہ لکھا۔ کہ جب اس عضو کے نہایت دلچسپی ہے۔

مجھے یہ نظریہ لائق قبول معلوم ہے اور یہ ایسی بات ہے۔ جسے تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ میں پائیرٹ ڈسٹنشن کے لئے شہر اور دیگر بہت سے لوگوں نے سائیکل یوز پرچہ کو پڑھ کر خط لکھا ہے۔

ایک کالجیٹ نے لکھا میں نے اور میرے دوست نے احمد آف قادیان کے دعوے کو کہ مسیح کی قبر کشمیر میں ہے پڑھا ہے۔ اس کے متعلق زیادہ معلومات حاصل کرنے کے بہت مشتاق ہیں۔ تم تو بشیر تحقیق کے یہی مانتے چلے آئے ہیں کہ مسیح کی قبر فلسطین میں ہے۔ اور یہ کہ وہ آسمان پر چلے گئے تھے۔ پھر یہ کہ وہ جبرائیل کے وہ کشمیر پہنچے اور وہاں وفات پائی۔

ایسے خطوط اور انکو آویں سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیح عیسائی ان عقائد سے جو مسیح کی صلیب موت اور ان کے آسمان پر جانے کے متعلق ہیں بنیاد ہو چکے ہیں۔ اور ان کے دل میں پریشانی ہے۔ اور اطمینان کی کوئی صورت چاہتے ہیں۔ چنانچہ لارڈ بلنبرگ نے خود ہی سر محمد ظفر اللہ خان صاحب سے کہا۔ یہ بات کہ مسیح صلیب پر مر گئے۔

اور پھر زندہ ہو کر آسمان پر چلے گئے۔ اس سے دل مطمئن نہیں ہوتا۔ اور دوسری طرف نہیں یہ چاہتے تھے۔ کہ اگر آسمان پر نہ گئے تھے۔ تو پھر کس جگہ گئے۔ جب مکرم برادر محمد چوہدری صاحب نے انہیں اپنا نظریہ بتایا۔ تو انہوں نے فرمایا یہ بت قابل تسلیم ہے۔ اور اس کے دل بھی مطمئن ہو گیا۔ اسے غرض کہ اس مسئلہ کے ثابت کرنے سے ایک تو عیسائیت کا قاتمہ ہو جائے گا۔ دوسرے اس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی ہیبت ظلم عیسائیت پر ثابت ہو جائے گی۔ اور یہ ایک ایسی بات ایسی ہوگی۔ جس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے کے متعلق لوگوں میں تحقیق کی خواہش پیدا ہوگی۔ تب انہیں معلوم ہوگا۔ کہ آپ کی نبوت خدا کے لئے کی طرف سے عین وقت پر ہوتی تھی۔ اور اگر ایسے وقت میں آپ کو نبوت کے کہ کس صلیب کا سامان نہ بھی جاتا تو تمام لوگ دہریہ ہو جاتے۔ اس لئے مجھے اس امر کی خوشی ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس

وقت تک لندن میں میرے عرصہ قیام کو لیا کر دیا کہ میں اس کام کی موثر کار میں ابتدا کرتا تھا۔ خدا کا شکر ہے۔

جب ایک لاکھ اشتہار تقسیم ہوا تو شروع ہوا تو پورا دیوں نے مخالفت شروع کی ان میں سے بعض نے کاغذ کٹ کر بول کے ٹکڑے میں یہ شکاوت کی۔ کہ ایک لاکھ اشتہار چھپوانے کی ایسی اجازت دی گئی۔ کہ مسیح نے مجھے خط لکھا۔ کہ یہ کس صلیب میں اشتہار چھپوایا گیا ہے اور کتنی تعداد میں بڑے جواب دیا۔ کہ یہ اشتہار مسلمانوں میں ایک لاکھ کی تعداد میں چھپوایا گیا تھا لیکن جنگ کے شروع ہونے کی وجہ سے تقسیم نہیں کیا گیا تھا۔ اور اب تقسیم کیا جا رہا ہے۔

جب اشتہار ختم ہو گیا۔ تو آدھ خط لکھا کہ تمہارے میں نے پہلے اشتہار کا خلاصہ مضمون دیتے ہوئے چند مخالفت مولفین خطوط کے اقتباسات دیے جو چرچ کو پہنچ دیا۔ اور اگر وہ اس مسئلہ پر بحث کرتا چاہیں۔ تو ہم وقت بوقت بحث کے لئے تیار ہیں۔ اور یہ اشتہار میں سزا کی تعداد اور چھپوایا گیا۔ اس کی اجرت چھپوانے میں سے عزم صاحبزادہ مرزا شہباز احمد صاحب نے پھر لاکھ رقم عطا فرمائی۔ جنہاں اختیار اس اشتہار کی تقسیم پر بھی بہت اشتیاق میں خطوط لکھے۔ اور کتاب "مسیح نے کہاں وفات پائی" کا مطالعہ کیا۔ ایک

انگریز نے ایک پادریوں کی سوسائٹی کو خط لکھا کہ مجھے یہ اشتہار ملا ہے۔ اور ایسا نہ ان کے ہاتھ میں آیا ہے۔ اسے بھجوا دیا گیا۔ کہ ہمارے پاس اور بھی بہت سے خطوط اسی عنوان کے لئے ہیں جن پر غور کیا جا رہا ہے بہر حال کسی کو مقلبے پر آنے کی جرات نہ ہوتی۔

پھر فتح کا دن منوانے کے لئے لندن میں خوب تیار کر دی گئیں۔ اس تقریب پر ہم نے ایک اشتہار "اسلام کی فتح" کے عنوان سے پانچ سو ارک تعداد میں چھپوایا۔ جسے ایک کینیڈین نے ہزاروں فرانس میں بچھے پڑھا اور خط لکھا۔ جس پر اسے اسلام اور دوسرے رسائل بھیجے گئے جنہیں پڑھ کر اس نے اسلام قبول کیا۔

جن اخبارات اور رسائل نے میری کتاب کا ذکر کیا۔

وقت تک لندن میں میرے عرصہ قیام کو لیا کر دیا کہ میں اس کام کی موثر کار میں ابتدا کرتا تھا۔ خدا کا شکر ہے۔

جب ایک لاکھ اشتہار تقسیم ہوا تو شروع ہوا تو پورا دیوں نے مخالفت شروع کی ان میں سے بعض نے کاغذ کٹ کر بول کے ٹکڑے میں یہ شکاوت کی۔ کہ ایک لاکھ اشتہار چھپوانے کی ایسی اجازت دی گئی۔ کہ مسیح نے مجھے خط لکھا۔ کہ یہ کس صلیب میں اشتہار چھپوایا گیا ہے اور کتنی تعداد میں بڑے جواب دیا۔ کہ یہ اشتہار مسلمانوں میں ایک لاکھ کی تعداد میں چھپوایا گیا تھا لیکن جنگ کے شروع ہونے کی وجہ سے تقسیم نہیں کیا گیا تھا۔ اور اب تقسیم کیا جا رہا ہے۔

جب اشتہار ختم ہو گیا۔ تو آدھ خط لکھا کہ تمہارے میں نے پہلے اشتہار کا خلاصہ مضمون دیتے ہوئے چند مخالفت مولفین خطوط کے اقتباسات دیے جو چرچ کو پہنچ دیا۔ اور اگر وہ اس مسئلہ پر بحث کرتا چاہیں۔ تو ہم وقت بوقت بحث کے لئے تیار ہیں۔ اور یہ اشتہار میں سزا کی تعداد اور چھپوایا گیا۔ اس کی اجرت چھپوانے میں سے عزم صاحبزادہ مرزا شہباز احمد صاحب نے پھر لاکھ رقم عطا فرمائی۔ جنہاں اختیار اس اشتہار کی تقسیم پر بھی بہت اشتیاق میں خطوط لکھے۔ اور کتاب "مسیح نے کہاں وفات پائی" کا مطالعہ کیا۔ ایک

انگریز نے ایک پادریوں کی سوسائٹی کو خط لکھا کہ مجھے یہ اشتہار ملا ہے۔ اور ایسا نہ ان کے ہاتھ میں آیا ہے۔ اسے بھجوا دیا گیا۔ کہ ہمارے پاس اور بھی بہت سے خطوط اسی عنوان کے لئے ہیں جن پر غور کیا جا رہا ہے بہر حال کسی کو مقلبے پر آنے کی جرات نہ ہوتی۔

پھر فتح کا دن منوانے کے لئے لندن میں خوب تیار کر دی گئیں۔ اس تقریب پر ہم نے ایک اشتہار "اسلام کی فتح" کے عنوان سے پانچ سو ارک تعداد میں چھپوایا۔ جسے ایک کینیڈین نے ہزاروں فرانس میں بچھے پڑھا اور خط لکھا۔ جس پر اسے اسلام اور دوسرے رسائل بھیجے گئے جنہیں پڑھ کر اس نے اسلام قبول کیا۔

جن اخبارات اور رسائل نے میری کتاب کا ذکر کیا۔

دھواں لٹا رہا

دنیا کے اسلام کے عہد منانے کے دلچسپ لائقے

عہد کا ہر اور مختلف ملکوں میں مختلف طریقوں سے منایا جاتا ہے۔

وہی جو تک صدیوں تک عیسائی طاقتوں کے مقابل سرف آ رہا ہے۔ اس لئے اس نے عہد کے دن اپنے عربوں کی نمائش ضروری سمجھی اور اس تقریب پر ترکی کا ہر مسلمان باختر صدارت بند ہونے کی بھی کوشش کرتا ہے ایک رسم سی پڑ گئی ہے۔ کہ ہر گھر عید کے دن باقاعدہ اپنے ربوں و اسلوں کی نمائش کرے۔ اور نیک پرونگ صاحب خانہ سے ملنے آئیں۔ ان کا فرض ہے کہ وہ اسلوں کا معاہدہ کریں اور مناسب لفظوں میں اپنی خوشنودی کا اظہار کریں۔ وہی کے عہد الفکا ب کے باوجود یہ رسم ختم نہیں ہوئی۔ فقہاء کا سن دینا میں شہرت رکھتا ہے اور شاہد جہاں پانی کا ذوق کا نتیجہ ہے کہ قادیان

مسلمان کئی دن بعض فقرے اور بعض اشعار ضرور پکارتے ہیں۔ مسلمانوں کی تواریخ عیدک سلیک کی زبان فقر اور شعروں سے مزینا ہو گیا ہے۔ فرض خانہ ان کا سب سے بڑا ذوق ان لوگوں کا انجام دیتا ہے۔

ابن کی عیدوں میں منائی جاتی ہے۔ بڑے بڑے تو آپس میں ملتے جلتے رہتے ہیں لیکن نوجوان جن میں لوگے اور لڑکیاں دونوں شامل ہوتی ہیں۔ یہ لڑکیاں گھون بھجیا ہر باغوں میں لکل جلتے ہیں۔ بخاندان کی انگ انگ لڑکیاں بن جاتی ہیں ایک خانہ ان دو سرکار خانہ کو ہونو کرتا ہے اور کوئی خبر سے ضرور ستا ہے۔ یہ عین کبھی کبھی دو درون تک منایا جاتا ہے۔ عید کے دن جن کے مسلمان معاہدہ الٹر انما کر ہیں۔ یعنی مرد و عورتیں معاہدہ کرتے ہیں۔ عورتوں سے معاہدہ کرتے ہیں۔ عید کی بہت بہت رسمیں ہیں۔ اور ان عیدوں میں عورتوں میں بھی مسلمان اپنے بڑے بیوں کو لادنا لگا کر کرتے ہیں۔

درد دند ان کی انمول دوا دانتوں کے درد کے لئے اکیر

دوا جو آرام کی صورت نظر آتی ہو۔ تو مقامی اصحاب کم از کم پانچ اوڑھنگ ہمارے باغیچے اور آدھائش تشریف لاکر شہی ذرا سکتے ہیں۔ جو میں ایک شہی کبھی کی قیمت و درو پینے خرید کر خود استعمال کر سکتے اور دوسروں کو فروہ بیچا سکتے ہیں۔ بیرونی اصحاب فرقہ بیگ اور دیگر کے ذمہ دہر ہو گئے ہیں۔ یہی دوا ذرا جاتا رہتا ہے۔

ڈاکٹر عبد الرحیم و بلوی محتسن چشم الحکم سٹریٹ قادیان

احمدیت کے متعلق پانچ سوالات

۱۔ کیا احمدیت کا ادارہ نام ضروری ہے؟ - غیر احمدی امام کے پیچھے نماز کیوں جائز نہیں ہے۔ قرآن شریف میں خدا تعالیٰ نے ہمارا نام مسلم رکھا ہے۔ پھر ہم کیوں احمدی نام رکھیں۔ اور ایک نیا فرقہ قائم کریں۔ ۲۔ کیا قرآن شریف و حدیث شریف سے فرض ہے کہ ہم اپنی حاجات کیلئے مسیح و مہدی کو اعلا فیہ طور پر مانیں۔ ۳۔ کیا مذکورہ بالا حالات کے تحت خفیہ نسبت قبول کی جائے گی۔

جواب ۱۔ سبحانہ حضرت امام جماعت احمدیہ دومہرا ایڈیشن مزید اضافہ کے ساتھ شائع کیا گیا ہے۔ طالب حق کو مفت میں ملے گی۔ ایک روپیہ کے لئے ایک نسخہ دیا جائے گا۔

عبد اللہ اللہ دین سکندر آیا دکن

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نار تھو لیٹرن ریلوے

نار تھو لیٹرن ریلوے کو آپ کے کلیمز کا جلد تصفیہ کرنے میں امداد دیں۔

یہ آپ اسی صورت میں کر سکتے ہیں جب کہ:-

- ۱۔ آپ اپنی ذمہ داری میں رسک اور موٹی ٹرخی دیوں۔ کہ آیا کلیم واپسی کا ہے یا تلافی نقصان کا یا مال کو نقصان پہنچنے کا اور ہمیشہ مختصر و اقصیت متعلق نام شیشن روانگی و رسید کی نمبر لیٹرن یا رسید یا پوسٹ نمبر بکٹ جب کہ ٹکٹ کے ساتھ مال بکٹ کر آیا گیا ہو۔ اور بکنگ کی تازہ شیخ لکھدیں۔
- ۲۔ اپنے کلیم کی اصلی باہمیت اور کلیم کی رقم لکھدیں۔
- ۳۔ اگر آپ کے پاس کوئی کاغذات اپنے کلیم کو تقویت دینے کیلئے موجود ہوں۔ تو وہ بھی بھیجیں!
- ۴۔ اسکے متعلق تمام خط و کتابت جنرل منیجر کمرشل سے کریں۔ جو ان معاملات کے جو کہ اچھی اور کوئی نہ ڈو پٹرن سے تعلق رکھتے ہیں۔ ڈو پٹرن سبٹنڈنٹ اپنی امداد کیلئے ہمارے مندرجہ ذیل آفس میں بھیجیں۔

نار تھو لیٹرن ریلوے

مال و اسباب بڈر لیٹرن ریلوے

نار تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

کی بارہ رواری کا مقابلہ کر سکیں۔ استعمال کریں۔

کیس یا سیکرٹ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

این۔ ڈبلیو۔ آر کی مدد کریں تاکہ وہ اپنی مدد کرے

نار تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

یہ تھو لیٹرن ریلوے کے لئے نقصان کا احوال

اکسیر شباب

یہ دوا نہایت مفید اجزا سے تیار کی گئی ہے۔ اس میں کشتہ سونا، مشک اور بہت سی قیمتی ادویہ بیڑی ہیں۔ اس کی تعریف کرنا لا حاصل ہے۔ اس کے استعمال سے ہی اس کی خوبیاں معلوم کی جاسکتی ہیں نہایت مقوی ادویہ سے اس کو ترتیب دیا گیا ہے۔ اور تمام اعضائے رئیسہ کی طاقت کا اس میں خیال رکھا گیا ہے۔ قیمتی نشیستی، روپے علاوہ محصول لاک۔

ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

ہمارے نرسوں، داہر کی گولیاں اور دواخانہ خدمت قادیان سے طلب فرمائیں جس میں مشک درجہ اول، ایرانی زعفران وغیرہ بہت قیمت اجزا شامل ہیں قیمت مکمل کو برس عنایت اور فی تولہ ملے۔

ایک نیک مشورہ

جب بھی آپ کو بجلی کی وائرنگ پنکھوں، موٹروں اور ریوٹوں کی مرمت یا بجلی کا کسی اور نوعیت کا کام درپیش ہو آپ مکنیکل انڈسٹریز لمیٹڈ کے ماہرین فن کاریگروں کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ اس میں ہماری نسبت آپ کا اپنا فائدہ زیادہ ہے۔ مینیجنگ مکنیکل انڈسٹریز لمیٹڈ (مینیجر مکنیکل انڈسٹریز لمیٹڈ)

نارتھ ویسٹرن ریوے

کیا آپ نارتھ ویسٹرن ریوے کو اپنے پارسلوں اور مال واسبات کے غلط جگہ بھیجے جانے یا ان کے نقصان ہو جانے کو روکنے میں اس کی مدد نہیں کرینگے۔ آپ مندرجہ ذیل باتوں کے متعلق اپنی تسلی کر کے اس کی امداد کر سکتے ہیں۔

۱) ہر ایک پارسل جو بکٹ کے لئے بھیجا جائے۔ اس پر باقاعدہ طور پر خوشخط اور سچی سیاہی سے پائیوالے کا نام اور پتہ لکھا گیا ہو۔ اور جس ٹیشن پر بھیجنا مطلوب ہو۔ اس کا نام بڑے حروف میں خصوصاً انگریزی میں لکھا ہوا ہونا چاہیے۔

۲) وہ پارسل جن پر پختہ مار کے نہ ہوں مثلاً کھالوں اور چمچے کے کے تبدیل اور گھی وغیرہ کے ٹینوں پر چمچے دھات یا گتے کے پیس لگے ہوئے ہوں جن پر پائیوالے کا نام اور پتہ اور جس ٹیشن پر بھیجنا مطلوب ہو۔ اس کا نام درج ہو۔

۳) تمام پرانے مار کے اور ڈیل کاٹ یا انار دیئے جانے چاہئیں اپنی امداد کو نہ کسٹے آپ ہماری مدد کریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اطلس

نصرت انڈسٹریز

احباب نصرت انڈسٹریز کو غیر نیچر و عمارتی مسان کے متعلق آرڈر دے کر فائدہ اٹھائیں۔ مال انشاء اللہ العزیز حسب خواہش عمدہ اور پائے دار ملے گا۔

مینیجر نصرت انڈسٹریز ریوے روڈ قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ کانگریس کی انتہائی کوشش پر جسے کہ ۲۹ ستمبر سے عارضی حکومت اپنا کام شروع کر دے معلوم ہوا ہے۔

لاہور آبادیاں کو روٹ کے ریشٹروٹج جسٹس اسمبلی لاہور کے پروفیسر عبد المجید اور کانگریس ورکنگ کمیٹی کے رکن مسٹر فتح الرحمن میں سے دو کو عارضی حکومت میں خالی مسلم نشستوں پر فائز کیا جائے گا۔

بمبئی ۲۵ اگست۔ مسٹر محمد علی جناح نے عبداللطیف کی تقریب پر اسلام آباد کے نام ایک پیغام جاری کیا ہے جس میں انہوں نے اسلامی بند کی سیاست کے اس نازک مرحلے پر سب سے زیادہ اہمیت پر زور دینے کے لئے مسلمانوں سے منظم اور متحد ہوجانے کی اپیل کی ہے اور کہا ہے کہ وہ اپنے لئے فرمایا ہے کہ وہ اس کے اور برطانوی حکومت کے کانگریس کے سامنے سختی سے قائل دلیے ہیں۔ اور اب ان کی طرف سے یہی اعلان جاری ہونا باقی ہے۔ کہ وہ مندرجہ ذیل کی ذمہ داری سے دستبردار ہوتے ہیں۔ اور بڑے عظیم مندرجہ ذیل کی حکومت اور سبھی ذات کے مندوبوں کی فائنلسٹ کانگریس کے سپرد کرے۔

ہم اس وقت زندگی کے نہایت تلخ حقائق سے دوچار ہوجائے ہیں۔ لہذا میں مسلمانوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ منظم ہوجائیں۔ اپنی تمام سرگرمیوں اور طاقتوں کو ایک مضبوط اور منظم قوم کی طور پر جمع کر کے ہر قسم کی آزمائشوں پر پورا اترنے کے لئے تیار ہوجائیں۔ آزادی کی منزل تک پہنچنا آسان نہیں۔ اس کے لئے ہمیں ہر قسم کی مشکلات برداشت کرنا ہوں گی۔ ہر قسم کی قربانیوں کا جبریتاً کرنا ہوگا۔ اور اس لئے تمام روکاؤں کو دور کرنا پڑے گا۔ میں چاہتا ہوں کہ آج کی مہارک تقرب پر ہر مسلمان مرد و عورت اور بچہ بہ تہیہ کر کے کروہ زندگی کے ہر شعبہ۔ تعلیمی۔ سماجی۔ اقتصادی اور سیاسی میں منظم سپاہیوں کی طرح کام کرے گا۔ اور اس طرح وہ جس پر عظیم دس کروڑ مسلمانوں کے لئے ایسی باعزت جگہ پیدا کر لیں گے جو اپنے شاندار ماضی اور تاریخی روایات کے

شاہان شان ہوں۔

ہمارے لئے اب مفسد و نہایت تاریک ہو چکی ہے۔ ہونا لوسی حکومت اور دیگر گروہ کی کار فرمایاں اسرا کے پردوں میں مدفون ہو چکی ہیں۔ ہمیں رسوا کیا جا رہا ہے ہمارے بارے میں غلط بیانیوں ہر طرف اور ہمیں ہر طرف سے دھمکیاں دی جا رہی ہیں۔ روٹس نے اس سلسلے میں اتنا ہتھیار ایسے انداز میں قدم بڑھا کے جا رہے ہیں جو نہایت ہی ناگفتابند اور غیر ذمہ دارانہ ہے۔ ہمارے سامنے ایک بھیانک جدوجہد و جدوجہد کا میدان ہے اور میں نہایت ہی ناگوار اور شجاعت سے مقابلہ کرنا ہو گا۔ لیکن میں نہایت منظم اور ڈسپلین کے ساتھ اس جدوجہد میں حصہ لینا ہو گا۔

کلکتہ ۲۸ اگست۔ حکومت بنگال کے ایک ترجمان نے بتایا کہ حکومت بنگال نے

کلکتہ کے دوران میں نقصانات کا پیمانہ دینے کے سوال پر ضرور غور کرے گی۔ معلوم ہوا ہے کہ وہیں کلکتہ سات لاکھ روٹس کا سامان برآمد ہو چکی ہے۔

احمد آباد ۲۸ اگست۔ ضلع سرہ سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ گیس کے قریب ایک گاؤں میں تقریباً دو سو مسلح اور سبھی ذات کے چند روٹوں کے اچھوتوں کی تھوڑی بڑی جمہور جمع ہو گیا۔ ایک فوجی اچھوت عورت کو درخت سے باغیچہ کر کے زندہ جا بجا ایک عورت کو وہی طرح نہایت ہی بے رحمانہ طریقے سے قتل کر دیا گیا۔

بمبئی ۲۸ اگست۔ ملک بھر میں ان دنوں ایک دستور جو بیناں کے ظاہر کی طرف مڑ رہا ہے دستور ساز اسمبلی زیادہ سے زیادہ مردہ نہ رہے اور اس کو دوبارہ زندہ کرنے میں کامیاب ہو جائے گی مسلم لیگ دستور ساز اسمبلی کی فوری تبدیلی کے لئے کوششوں پر قابض ہونے سے

مکرم جناب محمد احمد صاحب قریشی کا مکتوب

آپ مجھے دو احسانہ نورا الدین قادیان دیکھنے کا اتفاق ہوا مجھے دیکھ کر بے حد خوش ہوئی۔ کہ دو احسانہ مذکورہ میں وہی ادویہ تیار ہو رہی ہیں۔ جو حضرت حکیم الامت کے مطب میں عام طور پر استعمال ہوتی تھیں۔ میں نے خود کئی سال حضور کی خدمت میں رہا کہ حضور کو ان ادویہ کو استعمال کرتے دیکھا ہے۔ حضور ان مریبات کو ہمیشہ استعمال فرماتے رہے۔ اور میں خود بھی عرصہ ویرانہ سے مریضوں پر استعمال کر رہا ہوں، ایک عرصہ تک میں نے بعض دیگر کتب کے نسخے جانتے رہے ہیں مگر آخر کار میں اس نتیجہ پر پہنچا۔ کہ حضرت حکیم الامت کے معمولات واقعی بے قدر ہیں۔ اور عام حالات میں انہیں چھوڑ کر کسی اور طرف جانے کی ضرورت نہیں۔ میری ذہنی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کارکنان کا رخاندہ ہذا کی اس کا ذخیرہ میں خاص نصرت فرمائے۔ خلیفہ اول نے کے معمولات مطب یہ ہیں

دوا دوائے ناگ کیسے جن لوگوں کو کبھی دسرت ہو
کبھی قبض ہو جاتا ہو نیز پرانے سجاووں میں مفید ہو
میرے مبارک دس تریاق اعظم (۱۴) دوائی و نثار دس دھکے کی جملہ دوائی
دیکھتے ہو گئے

دوا خانہ نور الدین قادیان

اب جب مسلم لیگ دستور ساز اسمبلی کے ڈرامے علیحدہ ہو چکی ہے تو مسلمان ایک گلو مند اور ایسے ہی کے چیمبر داروں کے مرتب کردہ آمین کے پابند نہیں ہوں گے۔

بیت المقدس ۲۸ اگست۔ کل ایک عرب سیاست دان نے یہ امید ظاہر کی کہ فلسطین کی بدنامی کا ایک نتیجہ یہ بھی مرتب ہو سکتا ہے کہ تمام عالم عرب کی ایک فوجی قائم ہوجائے گی اور اس طرح عرب اقوام ایک کانفیڈریشن قائم کر لیں گی۔

دہلی ۲۰ اگست۔ آل انڈیا مسلم لیگ کی کمیٹی آف سیکشن کا اجلاس ۸ ستمبر کو یہاں ہو گا۔ صوبائی لیگوں کے پریذیڈنٹوں اور سیکریٹریوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ کمیٹی کو فوجی دستہ کو نہیں دے دہلی ۲۰ اگست۔ آج کانگریس ورکنگ کمیٹی کے دور اجلاس ہونے کی کمیٹی نے کلکتہ کے صدارت کے معلق ایک قرارداد منظور کی ہے۔ بیڈنٹ نہرو کو اختیار دیا گیا ہے کہ وہ عارضی حکومت میں وزارتوں کی تفصیل جس طرح چاہیں دلائل کے ساتھ مشورہ سے کر دیں۔ اس سیشن میں کمیٹی کا یہ آخری اجلاس ہے۔

پیرس ۲۰ اگست۔ آٹھ حکومتوں نے سیکریٹری کونسل میں خود نو استیسی دے رکھی ہیں ان میں سے صرف سوڈان، تونس، لیبیا اور افغانستان کی درخواستیں منظور ہوئیں۔

مشرق اردن اور ترکی کی درخواستیں اس وجہ سے مسترد ہو گئیں۔ کہ روس ان کی حمایت کے لئے تیار نہ تھا اور روسی نمائندہ نے کہا کہ ان ممالک کے ساتھ روس کے پریوینٹ تعلقات نہیں ہیں۔ سنگو یا کی درخواست اس لئے منظور نہ ہو سکی کہ وہ شاید اس کونسل میں اپنا حصہ ادا کرنے کے قابل نہ ہو گا اور پھر یہی کہ نمائندہ نے کسی درخواست کے بارے میں رائے نہیں دی۔ روسی نمائندہ نے کہا کہ کونسل تمام ممبر ممالک سے یہ بات معلوم کرے کہ بیرونی ممالک میں ان کی فوجی فوجیں موجود ہیں۔

لنڈن ۲۳ اگست۔ مندرجہ ذیل کے کمیٹی ریفٹ سرکل اور کلکتہ آج پاریس طیارہ مندرجہ ذیل کے لئے روانہ ہوئے۔

دہلی ۲۰ اگست۔ اچھوت فہرست میں نے بھی پریسڈ کر دیا کہ وہ وزارت میں کی بھارتی کے خلاف ڈائریکٹ ریکشن کرے گی۔